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Pronalazak se odnosi na spravu za za­
štitu od usijavanja i za pojačanje poklopca 
kutije za vatru.

U pogonu kulija za vatru za lokomotiv- 
ske kazane cesto se pokazivao nedostatak, 
da se poklopac kutije za vatru, naročilo 
kod naglog pada ogledala vode u kazan- 
skom prostoru, izlagao uiicaju tožečih gaso- 
va, što je u prkos uobičajenom pojačanju 
stoječim čepovima vodilo često do koro­
zija, pa i do ljuštenja poklopca kutije za 
vatru. Ovo je imalo kao posledicu razora- 
vanje kazana lokomotive.

U cilju izbegavanja tih nedostataka pred- 
laže pronalazak poslrojenje poklopca kutije 
za vatru sa širokim flanšama na naročiti na­
čin i to, zavarivanjem ili zakivanjem spoje­
ne u prostor vatre ulazeče kese, koje do­
prinose sasvim u znatnoj meri povišenju 
mehaničke čvrstoče poklopca kutije za va­
tru. Pri torne mogu, kad se traži ili kad se 
želi, da se stave kako u podužnom tako i 
u pravcu širine više nego jedna kesa po- 
red druge ili jedna za drugim. Pošto su 
kese, koje ulaze u prostor za vatru spoje­
ne sa zidovima cevi kazana pomoču ceva­
stih priključaka, to se vrši istovremeno stal­
no kruženje vode iz prostora za vodu u 
kazanu kroz kese prema poklopcu kutije za 
vatru što ima kao posledicu da je poklo­
pac i onda prekriljen vodom, kada ogleda­
lo vode ma iz kog razloga padne ispod 
svog normalnog stanja.

Pronalazak se odnosi dalje i na popust- 
Ijivu vezu kese ispod grejnih cevi kazana, 
čime se vodi računa i o širenju usled to­
plote. Popustljiva veza postiže se vrlo kori- 
sno samo pomoču jednog nabora zida cevi 
ili naročito talasasto napravljenom pločom, 
koja se u zid cevi zavari i izobrazi s ob­
zirom na njen oblik tako, da voda struji 
nesmetano u vrat cevi.

Načrt šematički prestavlja primera radi 
oblike izvođenja predmeta pronalaska i to.

Sl. 1. pokazuje kesu u izgledu s preda, 
sa strane i u osnovi. Sl. 2. pokazuje jedno 
za drugo ugrađene kese za vodu u kutiji 
za vatru i u komori za sagorevanje. Sl. 3. 
su dve kese, koje leže jedna od druge, i 
pokazuju kutiju za vatru u podužnom pre­
seku. Sl. 4. je jedna pojedinost.

Poklopac 5 kutije za vatru nije u smislu 
pronalaska pokručen samo uobičajenim i na 
šematičkim nacrtima neprestavljenim stoje­
čim čepovima, nego kesama 2 (sl. 1) ula- 
zečim u prostor kutije za vatru, koje su 
spojene sa poklopcem 5 kutije za vatru po­
moču sopstvenih flanša 4 n. pr. ili su za- 
kovane ili su zavarene.

Kese 2 imaju celishodno oblik trougla 
(sl. 2) čiji paralelni ukručeni odgovarajuče 
bočni zidovi prelaze gore u flanšu 4, koja 
služi za spoj sa poklopcem kutije za vatru. 
Usled postrojenja tih kesa ima poklopac 5 
kutije za vatru (sl. 1.) u smislu pronalaska 
bitno veču čvrstoču nego dosadanji, na u-
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običajen! način samo stoječim čepovima 
ukručene kutije za vatru iste jačine zidova. 
Keše su njihovim donjim cevastim delovi- 
ma spojene pomoču produžetka sa prosto­
rom za vodu, koji obuhvata kutiju za vatru. 
Ta se veza vrši u smislu pronalaska po­
sredovanjem popustljive ploče 7 pomoču po- 
pustljivog stroječeg čepa, u načrtu nepre- 
stavljenog, cime se vodi računa i o širenju 
usled toplote. To postrojenje ima kao po- 
sledicu i dalje preimučstvo stalnog kruženja 
vode iz kazanskog prostora za vodu kroz 
šuplje prostore kesa prema poklopcu kuti­
je za vatru tako, da je isti uvek preplavljen 
vodom čak i kad bi ogledalo vode palo 
ispod normainog stanja. Stalno plavljenje 
poklopca kutije za vatru osigurava istu u 
vezi vede čvrstoče iste, usled postrojenja 
kesa, od uticaja škodljivih gasova vatre.

Postrojenjem kesa postiže se istovreme- 
no veštačko povečanje površine loženja, što 
ima za posledicu poboljšanje tehničko to­
plotnih odnosa. Oblik ploče 7 zavarene ili 
zakovane u prednji zid kazana osigurava 
nesmetano strujanje vode u vrat.

Broj jedno do drugo ležečih kesa uprav­
lja se prema mesnim prilikama.

Sl. 3. pokazuje n. pr. postrojenje dve ke- 
se ugrađene u pravcu širine kutije za vatru.

Kao što sl. 2. pokazuje, kese mogu biti 
ugrađene ne samo u kutiji za vatru, nego 
mogu biti i u komori za sagorevanje.

U svojim gradbenim pojedinostima može 
se predmet pronalaska mnogostruko me­
njati, a da ne odstupimo od bitnosti pro­
nalaska.

Patentni zahtevi:
1. Sprava za zaštitu od usijavanja i za 

pojačanje poklopca kutije za vatru, nazna­
čena time, da se ukručenje poklopca kuti­
je za vatru vrši kesama, koje ulaze u pro­
stor kutije za vatru.

2. Oblik izvođenja sprave po 1 zahtevu, 
naznačen time, što su kese spojene sa pro­
storom za vodu, koji obuhvata kutiju za 
vatru.

3. Oblik izvođenja po 1 i 2 zahtevu, na­
značen time, da se veza kesa sa zidom 
vrši uz posredovanje talasaste ploče i izves- 
nog broja popustljivih stoječih čepova.

4. Oblik izvođenja sprave po zahtevu od 
1 do 3, naznačen time, da su kese ugra- 
đene jedna za drugom u kutiji za vatru i 
komori za vatru.
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